

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГИ КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 4 октября 1980 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 162 (13208)

Цена 2 коп.

## XXVI съезду КПСС — достойную встречу!



Александр Холин —

призер конкурса

Команда токарей, слесарей и фрезеровщиков Лыткаринского завода оптического стекла заняла второе место в зональном конкурсе «Лучший молодой рабочий по профессии». На областной конкурсе был направлен один из членов команды токарь член ВЛКСМ Александр Холин. На этом конкурсе он стал вторым призером. Александр — активный общественник, он депутат Лыткаринского горсовета, член цехового комсомольского бюро.

Н. ТИМОФЕЕВ,  
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ.

## НА ПОВЫШЕННОЙ ЗОНЕ ОБСЛУЖИВАНИЯ

Одна из примечательных особенностей предсъездовского соревнования на Люберецком ковровом комбинате — работа на сверхтиповых зонах обслуживания. Так трудится и прядильщица Нина Давыдовна Прохоренко. На прошлой ударной трудовой вахте она выработала 2380 кг продукции вместо 1811 кг по норме и признана победительницей в трудовом соперничестве среди рабочих этой специальности.

С. ДУДЧЕНКО,  
инженер по соревнованию.

Судьба Николая Замотаева тесно связана с экспериментальным заводом Всесоюзного научно-исследовательского института буровой техники. Здесь он начал свою трудовую биографию, освоил профессию зуборезчика. И сюда же, в родной коллектив, вернулся после службы в рядах Советской Армии. Недавно коммунисты завода приняли Николая кандидатом в члены КПСС.

Комсомольцы ремонтного цеха, где Н. Замотаев является группом, встали на ударную трудовую вахту в честь предстоящего партийного съезда. А пример показывает вожак молодежи, выполняя смелые задания на 140 процентов.

Большую работу ведет Николай Константинович и как депутат Люберецкого горсовета. НА СНИМКЕ: Н. К. ЗАМОТАЕВ.

Фото О. Грицева.

ВЫСОКИХ показателей добивается в предсъездовском социалистическом соревновании коллектива бригады монтажников Люберецкого электромеханического завода во главе с Борисом Ивановичем Верзаковым. Рабочие этого коллектива многочисленными проводами щиты и шкафы управления для электроподстанций железнодорожных магистралей. Дело кропотливое и трудоемкое. Надо хорошо знать схемы, нельзя допустить никакой ошибки. И коллектив успешно справляется с этим делом. А помогает сейчас рабочим новая техника.

Успешно осваивают капитальные вложения завод им. Ухтомского, фабрика им. Октябрьской революции, объединение «Спецодежда». Люберецкий комбинат строительных материалов и конструкций, Институт горного дела им. А. А. Сокчинского, колхозы им. Ленина, им. Дзержинского и ряд других предприятий и организаций. Это позволило им ввести новые производственные мощности и своевременно приступить к их освоению, улучшить условия труда и быта работающих.

По комплексной программе развития района люберецким предприятиям и строительным организациям в завершающем году пятилетки предстояло освоить около 65 миллионов рублей капитальных вложений. За этой цифрой — возведение жилья и объектов социального, бытового и культурного назначения, реконструкция ряда промышленных предприятий. Испекшие три квартала показали, что люберчанам по плечу та-

ки размах работы. План девяти месяцев по освоению отпущенных средств выполнен. Сдаменное условие динамичного ввода в эксплуатацию школа в Люберецах, ряд производственных объектов на предприятиях, насколько эффективно осваиваются огромные средства, укрепилась материальная база выделяемых государством на капитальное строительство, зависят и укрепление экономического потенциала, и темпы научно-технического прогресса, и рост благосостояния советских людей.

По комплексной программе развития района люберецким предприятиям и строительным организациям в завершающем году пятилетки предстояло освоить около 65 миллионов рублей капитальных вложений. За этой цифрой — возведение жилья и объектов социального, бытового и культурного назначения, реконструкция ряда промышленных предприятий. Испекшие три квартала показали, что люберчанам по плечу та-

## НОВАЯ ТЕХНИКА

Весной этого года в цехе внедрена пучковая раскладка проводов. Для этого был изготовлен станок для нарезки проводов по заданным размерам и стенд для их раскладки. Работа монтажников была очень облегчена. Намного улучшились условия их труда. Быстро прошел процесс освоения новой техники. И теперь бригада систематически перевыполняет задания, а завод улучшил поставку оборудования заказчикам.

Мы взяли под строгий контроль выполнение плана по новой технике. Недавно приобретена высокочастотная установка для кузницы. Она предназначена для электронагрева металлических заготовок, которые используются для изготовления необходимых деталей методом сгибания. Установка заменит печь с мазутным топливом. Здесь тоже будут обеспечены улучшение условий и рост производительности труда. Смонтировать новую установку мы намечаем к 7 ноября.

Я. НЕССЕЛЬ,

главный инженер завода.

## НАСУЩНЫЕ ЗАДАЧИ СТРОИТЕЛЕЙ

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

Совершенствование строительства, ускорение ввода в действие основных фондов — непременное условие динамичного развития народного хозяйства. От Люберец, ряд производственных объектов на предприятиях, насколько эффективно осваиваются огромные средства, укрепилась материальная база выделяемых государством на капитальное строительство, зависят и укрепление экономического потенциала, и темпы научно-технического прогресса, и рост благосостояния советских людей.

По комплексной программе развития района люберецким предприятиям и строительным организациям в завершающем году пятилетки предстояло освоить около 65 миллионов рублей капитальных вложений. За этой цифрой — возведение жилья и объектов социального, бытового и культурного назначения, реконструкция ряда промышленных предприятий. Испекшие три квартала показали, что люберчанам по плечу та-

ки размах работы. План девяти месяцев по освоению отпущенных средств выполнен. Сдаменное условие динамичного ввода в эксплуатацию школа в Люберецах, ряд производственных объектов на предприятиях, насколько эффективно осваиваются огромные средства, укрепилась материальная база выделяемых государством на капитальное строительство, зависят и укрепление экономического потенциала, и темпы научно-технического прогресса, и рост благосостояния советских людей.

По комплексной программе развития района люберецким предприятиям и строительным организациям в завершающем году пятилетки предстояло освоить около 65 миллионов рублей капитальных вложений. За этой цифрой — возведение жилья и объектов социального, бытового и культурного назначения, реконструкция ряда промышленных предприятий. Испекшие три квартала показали, что люберчанам по плечу та-

## ОЧЕНЬ НУЖНАЯ ПОМОЩЬ

### — РЕПОРТАЖ —

Не по осеннему свежо и зелено в эти дни выглядит поле совхоза имени Горького, на котором выращивает петрушку и сельдерей бригада Евдокии Парфеновны Иконниковой.

Странная сейчас здесь пора, а работа на уборке спешная — вот-вот захолодят землю заморозки. Поэтому так и волнуется Евдокия Парфеновна. Во время нашей короткой беседы много добрых слов успела сказать она о шефах с Томилинского завода полупроводниковых приборов.

— Так все равно жалко хоть каплю оставить в поле. Ведь весной, при посадке, каждый корешок на учете будет.

Шефы — народ заводской, и НОТ для них не пустое слово. Свои предложения вносят относительно организации труда. Наверное, есть смысл взаимно прислушаться и к сетованиям бригадира и к их предложениям. Ведь дело-то общее делается. Большое дело.

Свыше пятисот пятидесяти тонн овощей и зеленой продукции сдана в этом году бригада Евдокии Парфеновны при плане 336 тонн. Рассчитывают получить еще, если не двести, то полтораста тонн наверняка. По нынешнему непогожему лету такая добавка немалую ценность имеет. Большая заслуга в этом коллектива бригады и бригадира Евдокии Парфеновны Иконниковой — кавалера ордена Трудового Красного Знамени и «Знак Почета». Ну, а о заслугах шефов-томилинцев Евдокии Парфеновна уже сказала: «Без них нам не обойтись».

И. ПОПОВ.

## ЛИДЕРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Соревнуясь за достойную встречу XXVI съезда КПСС, коллектив Томилинского производственного птицефабрического объединения перевыполнил план девяти месяцев по реализации яиц. С начала года птицефабрическое объединение продало государству 339,7 млн. яиц при плане 335,5 млн. Это на 22,5 млн. штук больше, чем в прошлом году.

Лучших результатов добились труженики механизированного комплекса Томилинской птицефабрики, которым руководит Н. Н. Тютин. Они реализовали 38,3 млн. яиц при плане 37,7 млн. штук.

На Томилинской птицефабрике успешно завершил задание 9 месяцев коллектив цеха клеточных несушек, который возглавляет В. А. Гордеева. Цех

отправил в реализацию 42,8 млн. яиц вместо 42,3 млн., как намечалось планом.

Среди коллективов птицефабрики «Мирная» лучшие показатели у цеха клеточных несушек, руководимого Н. И. Ашмариной. Цех выполнил девятимесячный план реализации продукции на 101,1 процента.

Партийный комитет, профсоюзные активисты Томилинского птицефабрического объединения четко организовали проведение трудовых вахт в честь предстоящего XXVI съезда Коммунистической партии. Каждая вахта длится неделю. Итоги ее отражаются на специальном стенде. В канун открытия съезда победители всех 26 трудовых вахт будут поощрены.

С. СЕМЕНОВА,  
начальник планового отдела.

Мы взяли под строгий контроль выполнение плана по новой технике. Недавно приобретена высокочастотная установка для кузницы. Она предназначена для электронагрева металлических заготовок, которые используются для изготовления необходимых деталей методом сгибания. Установка заменит печь с мазутным топливом. Здесь тоже будут обеспечены улучшение условий и рост производительности труда. Смонтировать новую установку мы намечаем к 7 ноября.

Я. НЕССЕЛЬ,

главный инженер завода.

# НАСУЩНЫЕ ЗАДАЧИ СТРОИТЕЛЕЙ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

достоинством строителей, используя далеко не все возможности ускорения ввода объектов. 13 строительных управлений не справились с планом подрядных работ, 12 не выполнили намеченные объемы собственными силами. Среди них такие крупные, как СМУ-4 треста «Особстрой» № 2, СУ ТЭЦ-22, СУ-1 «Центргазпромстрой», Красковское СМУ.

Настроивает создавшееся положение с выполнением плана ввода мощностей. На конец года накопилось много незавершенных объектов. Опыт показывает, что некоторые из них были включены в планы без учета реальных возможностей, без достаточного финансирования и обеспечения стройматериалами и конструкциями. В результате мощности строительных организаций оказываются перегруженными, а это обрекает ряд строек на длительное отставание и замедляет отдачу от вложенных средств. В то же время это не снимает вину и с самих строителей. Как отмечалось на прошедшем на днях заседании строительной комиссии

ГК КПСС, такие организации, как СМУ-2 треста «Особстрой-2», СУ ТЭЦ-22, СУ-1 треста «Центргазпромстрой», СУ-4 треста № 1 объединения «Союзгазпромстрой», неоправданно затягивают запланированный ввод жилья и объектов производственного назначения. Здесь низка дисциплина исполнения, недостаточно активно развернуто социалистическое соревнование, слабо ведется воспитательная работа.

«Надо решительно подтягивать капитальное строительство, — указывал товарищ Л. И. Брежнев, выступая в Алма-Ате.

Строим мы много. Но, к сожалению, часто средства распыляются. Бывает, что у строителей и рук на все не хватает. Нужно, соразмеряя возможностями желаниями, максимально концентрировать ресурсы на главных направлениях. Пусть правило станет: строить быстро, экономно и на современном техническом уровне. А точнее говоря, на уровне требований завтрашнего дня. Это касается и промышленности, и села».

Четвертый квартал будет особенно напряженным для наших

строителей. Им предстоит освоить значительные средства на таких важных объектах, как реконструкция завода им. Ухтомского, где в октябре должно начаться возведение корпуса № 2, строительство Люберецкого детского больничного комплекса, Красковской больницы, кинотеатра и АТС в Люберецах, Дворца культуры в пос. Томилино, завершить объекты социально-бытового назначения, запланированные к сдаче.

Сейчас необходимо взять под строгий контроль выполнение плановых заданий по вводу пусковых объектов, создать на строительных площадках необходимые условия для высокопроизводительного труда. Важно использовать каждый день для максимального ускорения хода работ. До конца года еще есть время, чтобы наверстать упущенное, обеспечить ввод важнейших пусковых объектов. Сегодня перед подрядчиками, заказчиками — всеми участниками строительного конвейера стоит главная задача: конкретными делами доказать безусловную реальность взятых обязательств, мобилизуя все внутренние резервы в срок выполнения

намеченное, обеспечить хороший задел на одиннадцатую пятилетку.

Завершается формирование

ТОВАРЫ — НАРОДУ



Украинская ССР. Марка Новороссийского машиностроительного завода имени В. И. Ленина — «НКМЗ» известна всему миру. Она стоит на мощных роторных экскаваторах, уникальных прокатных станах, прессах и подъемных машинах.

Этой же маркой помечены 17 видов товаров народного потребления, выпускаемых гигантами советского машиностроения. Среди них чайники и кофеварки, кухонные наборы и зеркала для автомобилей, солнцезащитные шторы и термосы, отопительные аппараты. Только в завершающем году десятой пятилетки «НКМЗ» отправит в торговую сеть страны товаров на сумму более чем 4 миллиона рублей.

На СНИМКЕ: бригадир сбрасывающих солнцезащитных штор Тамара Уманская.

Фото Л. САМСОНОВА.  
(Фотохроника ТАСС).

## НА ЗОНАЛЬНУЮ ВЫСТАВКУ

Двадцать восемь художественно-оформительских мастерских участвовали в проходившей в г. Химки областной выставке наглядной агитации. За время работы выставки проведены три семинара, на которых рассмотрены вопросы о задачах художников-оформителей в связи с предстоящим XXVI съездом КПСС, оформление сельского клуба, подготовка к зональной выставке.

В экспозиции Люберецкой мастерской были представлены работы по наглядной агитации в нашем городе, а также по оформлению школы олимпийского резерва. Нашей экспозиции присуждено второе место; мастерская награждена граммой. Принято решение представить работы люберецких художников-оформителей для участия в зональной выставке Нечерноземья, которая состоится в декабре в Подольске.

А. СЕВЕРНЫЙ.

## НАГРАДА ВЕТЕРАНУ

Массовый характер принял на Косинской трикотажной фабрике движение наставников. В настоящее время 158 квалифицированных рабочих шефствуют над молодежью.

Среди них — швея-мотористка Зинаида Терентьевна Корнилова — лучшая наставник объединения. По итогам этой благородной деятельности за 1979 год Зинаида Терентьевна награждена Почетной грамотой Министерства текстильной промышленности РСФСР и ЦК профсоюза.

З. Т. Корнилова работает швеей-мотористкой 23 года. Свое мастерство и опыт передает молодым рабочим. За годы десятилетия она обучила пять человек. Сейчас у нее две подопечных швеи: Нина Ерюкина и Галия Маслюк. Между ними заключен совместный договор. З. Т. Корнилова обязуется выполнить план года к 7 ноября, а молодые работницы Нина и Галия — к 1 декабря.

К первому октября З. Т. Корнилова выполнила с начала десятой пятилетки норму пяти лет и восьми месяцев, а Галия Маслюк — пять лет и трех месяцев.

Т. КАЛИНИНА,  
инженер по соревнованию,

## КОРЕННОЙ ВОПРОС РАБОТЫ

Характеризуя нынешние отчеты и выборы в парторганизациях, товарищ Л. И. Брежнев в своей речи на торжественном заседании в Алма-Ате отметил: «Эта кампания — большая школа, можно сказать, университет для каждого коммуниста». Именно с таких позиций подошли к подготовке и проведению своего отчетно-выборного собрания коммунисты совхоза им. Массовета. По-другому, принципиально обсуждали они все стороны работы парторганизации.

В завершающем году пятилетки совхоз должен продать государству 16900 тонн овощей, 2557 тонн картофеля, 1900 тонн молока, 2920 тонн мяса. Благодаря мобилизующей роли парторганизации, хорошему трудовому настрою всего коллектива плановые задания на пятилетку выполняются успешно. Совхоз уже рассчитался с государством по овощам, картофели, молоку. А вот вопрос выполнения плана этого года, в первую очередь по сдаче картофеля, вызывает серьезную озабоченность коммунистов. Хотя плановые задания по овощам и выполняются, но за 8 месяцев этого года их произведено меньше, чем в прошлом году. Не выполняется ассортиментный план, снижена урожайность некоторых корнеплодов и овощных культур, картофеля; еще высока себестоимость кормов и молока.

О том, как ликвидировать эти узкие места, и шел на собрании конструктивный разговор. Тон этого разговора, принципиальность подхода позволяют назвать собрание своего рода штабом, где разрабатывались стратегия и тактика борьбы за выполнение и перевыполнение планов.

Что же необходимо сделать,

чтобы обеспечить выполнение задачи? Так был поставлен вопрос на собрании. В первую очередь и впредь повышать авангардную роль, трудовую и политическую активность коммунистов на всех участках работы. В совхозе трудятся замечательные мастера своего дела члены КПСС И. У. Перишев, Л. И. Лисейкин, А. К. Глухова, А. Е. Дроздова, В. Т. Макарова, А. Ф. Корнева и многие другие. Но есть и такие,

### ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

которые стоят в стороне от общественных забот. Некоторые члены партии не имеют поручений. В этом серьезная недоработка как парткома совхоза, так и цеховых парторганизаций. Проявлять инициативу во всем, поддерживать все передовое, решительно бороться с недостатками — обязанность всех без исключения коммунистов.

Особой важности задача стоит перед коммунистами сейчас — в период развернувшегося всенародного предсъездовского соревнования. Патриотическое движение под девизом «Пятилетка — ударный финиш. XXVI съезду КПСС — достойную встречу» нашло широкую поддержку у тружеников совхоза. Приняты повышенные социалистические обязательства. Коллективы автопарка, стройгруппы, десятки передовиков растениеводства и животноводства обязались выполнить личные годовые задания к 63-й годовщине Великого Октября. Партиком и цеховые парторганизации работают сейчас над тем, чтобы распространить эту инициативу в каждом коллективе. Должны коммунисты — всемерно поддерживать в каждом отделении,

цехе, на каждом рабочем месте атмосферу трудового энтузиазма. Поработать в этом направлении есть над чем. Секретарь парткома совхоза П. Д. Затюпа в отчетном докладе подчеркнул, что необходимо устранить малейший формализм при подведении итогов соревнования. Победители трудового соревнования должны своевременно материально и морально поощряться.

В отчетном докладе и прениях подчеркивалось значение

принимаемых в парторганизации

решений для повышения эф-

фективности производства.

Очень важно, чтобы эти реше-

ния концентрировали в себе

коллективную мысль, коллек-

тивный опыт коммунистов, бы-

ли конкретными. Партиком сов-

хоза немало сделал для того,

чтобы решения не оставались

на бумаге, а воплощались в

жизнь. Для этого на заседани-

ях парткома регулярно заслу-

живались отчеты коммунистов

о выполнении тех или иных ре-

шений. И все-таки отдельные

решения оставались невыполне-

нными. Новый состав партко-

ма намерен решительно уст-

ранить этот недостаток в орга-

низационно-партийной работе.

На отчетном собрании было проанализировано состояние политического и экономического образования в коллективе. В минувшем учебном году более трехсот человек занималось в школах коммунистического труда, ряд коммунистов и беспартийных активистов успешно окончили университет марксизма-ленинизма. Рост идеино-по-

литического уровня тружеников

совхоза положительно сказался

на их производственной дея-

тельности. Принятое на собра-

нии решение нацеливает парт-

организацию на дальнейшее со-

вершенствование марксистско-

ленинского образования кадров.

В. ВЛАДИМИРОВА.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА.  
ЧТО СДЕЛАНО?

### «ГРЯЗНО В АВТОБУСЕ»

Под таким заголовком 23 сентября было опубликовано письмо А. Остапова.

На выступление газеты отвечал начальник автоколонны № 1787 Я. Г. Гинзбург: «Жалоба тов. Остапова справедлива. Начальник ОТК И. Л. Эштейн получил строгое предупреждение за выпуск на линию грязных автобусов. Ему предложено усилить контроль за чистотой в салонах. Администрация автоколонны принимает меры к тому, чтобы увеличить количество мойщих и провести капитальный ремонт моющей установки».

БЛАГОУСТРОЙСТВО —

ЗАБОТА ОБЩАЯ

### ДОВЕСТИ ДЕЛО ДО КОНЦА

Осень — благодатная пора для посадки деревьев и проведения работ по благоустройству, которые не были завершены летом. Например, у дома № 21 по улице Космонавтов Люберец давно снят штакетник, но не убран. У подъезда № 1 стоят старые сломанные скамейки. Кто-то их попытался отремонтировать, стянул проволокой. В результате скамейки приобрели уродливый вид..

Еще хотелось бы обратить внимание на то, что два года назад на домах № 21, № 23 и № 25 по ул. Космонавтов отвалились водосточные лотки: струи дождя теперь стекают прямо по стенам домов, портят их.

Несмотря на то, что жители не раз обращались к жилищно-коммунальным работникам горно-обогатительного комбината, которому принадлежат указанные дома, меры по благоустройству не принимаются.

Жители домов № 21, № 23 и № 25 по ул. Космонавтов.

## ПРИМЕНІТЕ У СЕБЯ

Механизм для резки проводов МР-31 сконструирован на Дмитровском электромеханическом заводе. Состоит он из корпуса, домкратной гайки и домкрата винта, на конце которого установлен подвижный нож, а в нижней части корпуса — выдвижной самоцентрирующийся неподвижный нож. Между ножами входит разрезаемый провод. Колебательное движение рукоятки преобразуется во вращательное движение домкрата гайки при помощи храпового механизма.

Устройство для перекачки топлива автомо-

### ТЕХНИЧЕСКАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Состоит оно из системы питания и дополнительного бака на полуприцепе. В левых баках автомобилей расположены угольники с топливными фильтрами, а в правых — двухходовые распределительные краны. Внедрение предложенного устройства значительно увеличивает пробег автомобиля без дозаправки в пути на дальних рейсах, сокращает вынужденные простоя, обеспечивает высокий экономический эффект.

Запросы на техническую документацию направляйте по адресу: 140012, г. Люберцы, ул. Электрификации, 26. Филиал ГОСИНТИ.

ПРАВДА

# УЧИТЕЛЬ, ТЫ В СЕРДЦЕ ВСЕГДА!

Завтра — День учителя

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Многочисленный отряд работников народного образования завтра будет отмечать День учителя. Яркие букеты цветов, горячую признательность принесут в подарок своим наставникам их сегодняшние и бывшие ученики, снажут много теплых слов.

Сердечно поздравляем всех учителей нашего района с замечательным праздником! Желаем новых творческих успехов в вашем благородном труде по коммунистическому воспитанию школьников, большого счастья в личной жизни!

Люберецкий ГК КПСС, исполномы  
Люберецкого и Лыткаринского горсоветов, ГК ВЛКСМ,

## НАША ГОРДОСТЬ

Подведены итоги социалистического соревнования работников народного просвещения, коллектива шефствующих предприятий Люберецкого района за повышение эффективности и качества работы, успешное выполнение планов 10-й пятилетки и лучшую подготовку общеобразовательных школ и дошкольных учреждений к 1980—1981 учебному году.

Среди средних школ первое место с вручением переходящего вымпела и Почетной грамоты присуждено педагогическим коллективам: дзержинской школы № 33, красковской школы № 55, лыткаринской школы № 1. На втором месте педагогические коллективаы дзержинской школы № 35, кореневской школы № 59, лыткаринской школы № 5. Третьего места удостоены коллективаы косинской школы № 24, люберецких школ № 4 и № 9.

Среди восьмилетних школ победителем признан коллектив красковской школы № 56. На втором месте — коллективы томилинской школы № 17 и октябрьской школы № 54. Третье место заняли котельниковская

школа № 31 и косинская школа № 25.

Первое место в соревновании школ рабочей молодежи завоевал коллектив люберецкой ШРМ № 1; среди детских дошкольных учреждений — колектив комбината № 74.

За хорошую организацию шефской помощи школам по переходу на углубленное трудовое обучение будут награждены вымпелами и Почетными

грамотами Мособлисполкома следующие базовые предприятия: Томилинский завод проводниковых приборов, Косинское производственное трикотажное объединение, швейное объединение «Спецодежда»

За хорошую организацию шефской помощи Почетными грамотами Мособлисполкома отмечены также коллективы: Томилинского завода алмазных инструментов, завода мостостроительного оборудования, опытно-производственного хо-

зяйства «Коренево».

Л. БУРЕЕВА,  
председатель ГК профсоюза  
работников просвещения,  
высшей школы и  
научных учреждений.

## УРОКИ ДОБРОТЫ

Открытое письмо Н. И. Кудрявцевой

Уважаемая Надежда Ивановна! Мы, родители учащихся 4-а класса школы № 42, выражаем вам сердечную благодарность за нелегкий труд учителя. Все четыре года, пока вы учили наших детей, мы спокойны: дети находятся в надежных руках. Вы научили их решать математические задачи, грамотно писать, любить книги. Ученики получают у вас уроки нравственности, уроки доброты. Они приобщаются к труду, спорту, интересуются искусством. И все это благодаря кропотливой работе учителя.

(По поручению родителей).

ЗАТЕ привычные сорок пять минут, что длился урок, Галина Александровна Силюк успела сделать очень многое. Четвероклассники выходили к доске, отвечали с места, старательно записывали в тетрадях, задавали вопросы, поднимали руки, поправляли друг друга, не соглашались.

Ни одна минута не прошла впустую: у ребят же совершенно не было того тягостного напряжения, знакомого, наверное, каждому, кто был когда-то учеником: «Вот сейчас меня спросят, а я не знаю». Отвечали все: сильные ученики и послабее. Белоголовый мальчишка задумался у доски.

Ребята, помогите Олегу, но не подсказывайте, а задайте ему вопрос, чтобы он сам вспомнил.

Потом на вопрос, есть ли у нее свои «секреты» в работе с классом, Галина Александровна признается:

— Не скажу, что это именно мои секреты. Я стараюсь привить ребятам самостоятельность мышления, решений. Допустим, собирает мой 7 «Б» мальчик на доске, отвечали с места, старательно записывали в тетрадях, задавали вопросы, поднимали руки, поправляли друг друга, не соглашались.

— Не скажу, что это именно мои секреты. Я стараюсь привить ребятам самостоятельность мышления, решений. Допустим, собирает мой 7 «Б» мальчик на доске, отвечали с места, старательно записывали в тетрадях, задавали вопросы, поднимали руки, поправляли друг друга, не соглашались.

Ясно, назначу ответственного, а потом уйду в школу на час, на два, чтобы не было лишней опеки. На уроках объясняю подробно то, до чего самим ребятам дойти еще трудно. Остальное делают они: готовят выступления, вопросы. В старших классах у меня урок литературы нередко похож на диспут.

В десятом классе сейчас по программе — пьеса Горького «На дне». Много споров вокруг личности Луки. Старшеклассники спорят, и незаметно разговор тель, помогает сделать верные выводы, вводит в круг «зрелых» философских, литературо-входческих проблем.

Галина Александровна занимается вопросами нравственного воспитания на уроках. И как отмечают ее товарищи по работе, педагоги лыткаринской средней школы № 2, она старается и занятия построить так, чтобы ученики, оценивая тех или иных литературных героев, делали правильные выводы о себе, сопоставляли идеи произ-

веденияй с сегодняшним днем. Нынешними своими десятиклассниками Галина Александровна довольна:

— Народ интересный, любознательный. Много читают, много знают. Совсем недавно дискутировали с ними о Базарове. Один мой ученик сказал, что в спорах Базарова с Кирсановым последний одерживает верх. И стремился доказать это, причем, рассуждая, шел своим путем, старался логически обосновать свои выводы. Я приветствую такие рассуждения, попытку самостоятельно осмысливать явления. С такими ребятами приятно заниматься, даже не соглашаться — все равно приятно.

Первый школьный учебный

месяц завершен. Для Галины Александровны этот сентябрь — особый. Двадцатилетний юбилей

своей работы в школе отметила она недавно.



Лидия Игнатьевна Романова — большая радость. Накануне праздника педагогов ей присвоили почетное звание — заслуженный учитель школы РСФСР. В будущем году исполнится ровно двадцать пять лет с того времени, когда она впервые пришла работать в люберецкую школу № 4. Сначала была учительницей начальных классов, сейчас преподает историю.

Наверное, многим учителям района и области запомнились ее интересные выступления на педагогических чтениях. Л. И. Романова активно трудится над проблемой «Формирование научного мировоззрения учащихся на примере жизни и деятельности В. И. Ленина на уроках и во внеурочное время». Вместе со своими учениками Лидия Игнатьевна готовит интересные классные часы, конференции. Ребята побывали в музеях, рассказывающих о жизни и деятельности основоположников марксизма-ленинизма, революционных демократов. А потом родились сочинения — маленькие исследования на темы: «Что нового я узнал о жизни

Герцена?», «Научная работа Маркса и Энгельса в юности» — так называется цикл докладов о Ленине, с которыми выступают сами ребята.

Расширять кругозор у школьников, прививать им мысль

четко, логично, делать самостоятельные выводы — к этому стремится в своей работе коммунистка Л. И. Романова.

Э. БОРИСОВА.

Фото О. ГРИЦЕВА.

## ОТ ДУШИ ИДУЩИЕ СТРОКИ

В нынешнем году мы отмечали 35-ю годовщину Победы над фашистскими захватчиками. От имени ветеранов Великой Отечественной войны мне хочется сердечно поздравить учителей нашего района с их профессиональным праздником и пожелать дальнейших успехов в воспитании настоящих патриотов своей Родины, преданных коммунистическим идеалам.

Ф. АНТОНОВ,

Герой Советского Союза.

На нашем заводе им. Ухтомского ежегодно проходят практику учащиеся люберецких школ. Сметища на старшеклассников и невольно вспоминаешь свои школьные годы, те трудности, с которыми встречалось наше поколение: не хватало учебников, письменных принадлежностей, не хватало учителей.

Но образ первой учительницы жив в моей памяти до сих пор. Накануне праздника я мысленно говорю ей спасибо за все то добре, что она сделала для нас.

А. МАКАРЦЕВА,

бригадир станочников завода им. Ухтомского, Герой Социалистического Труда.

На школьных учителей возложена почетная и нелегкая обязанность — ввести детей в страну знаний и гражданственности. Уже потом, имея за плечами багаж десятилетнего образования, молодые люди идут учиться дальше, заканчивают вузы, добиваются успехов в научной деятельности. И кем бы ни были мы: рабочими, врачами, научными работниками — каждый сможет сказать много теплых слов в адрес школьных учителей, которые привили вкус к учебе, желание познать новое, неожиданное, что происходит в окружающем нас мире. Желаю всем учителям района новых творческих успехов на шире просвещения.

А. ПЕТРОСЯН,

доктор технических наук, профессор института горного дела.

Мне, как ветерану труда, проработавшему много лет на педагогическом поприще, хочется сегодня вам, дорогие коллеги, пожелать больших успехов в исключительно благородном труде, отличного здоровья и хорошего настроения!

И. КОЗЬЯКОВ,

член городской организации общества «Знание», Пос. Дзержинский.

Однажды в субботу в дзержинскую школу № 35 пришли необычные ученики — воспитанники детских садов. Ребята сели за парты. И начался их первый урок. Он был не похож на традиционные школьные уроки, но ведь и ученики-то — дошкольники. Такие занятия с ребятами дошкольных детских групп стали проводиться недавно. Их цель — познакомиться с будущими учениками.

## ПРИЗВАНИЕ

Одним из инициаторов создания таких своеобразных классов стала педагог В. В. Каленова, учитель с почти тридцатилетним стажем. Несмотря на солидный опыт, Валентина Васильевна сама постоянно учится, ищет новые формы занятий с учениками. Первым ее советчиком и помощником становятся книги, журнальные статьи по вопросам педагогики и психологии. Пусть ее ученики невелики по возрасту, но всегда найдет она для них простые и в то же время емкие слова, чтобы рассказать о событиях в стране, о нашей партии.

Валентина Васильевна воспитывает не только своих учеников. Она — наставник молодых педагогов: пять лет возглавляла работу школьного методического объединения. Она — первый помощник родителей. Валентина Васильевна считает, что школа должна быть источником педагогических знаний. С учетом этого и строит свою работу. И насколько эффективны, действенны бывают ее выступления перед родителями!

Слово у этого человека никогда не расходится с делом. Одна из первых Валентина Васильевна вынесла свой творческий отчет на коллективный анализ учителей района.

Судьба каждого учителя — в его детях, труд его воплощается в умения и знания учеников, способствует становлению их гражданской зрелости — в этих словах заключается профессиональное кредо педагога Каленовой.

Н. КИРСАНОВА,  
директор дзержинской школы № 35.

## СРОДНИ ИСКУССТВУ

Ясно, назначу ответственного, а потом уйду в школу на час, на два, чтобы не было лишней опеки. На уроках объясняю подробно то, до чего самим ребятам дойти еще трудно. Остальное делают они: готовят выступления, вопросы. В старших классах у меня урок литературы нередко похож на диспут.

Первый школьный учебный месяц завершен. Для Галины Александровны этот сентябрь — особый. Двадцатилетний юбилей

своей работы в школе отметила она недавно.

Нынешними своими десятиклассниками Галина Александровна довольна:

— Народ интересный, любознательный. Много читают, много знают. Совсем недавно дискутировали с ними о Базарове. Один мой ученик сказал, что в спорах Базарова с Кирсановым последний одерживает верх. И стремился доказать это, причем, рассуждая, шел своим путем, старался логически обосновать свои выводы. Я приветствую такие рассуждения, попытку самостоятельно осмысливать явления. С такими ребятами приятно заниматься, даже не соглашаться — все равно приятно.

Первый школьный учебный

месяц завершен. Для Галины Александровны этот сентябрь — особый. Двадцатилетний юбилей

своей работы в школе отметила она недавно.

Н. МАРАХОВСКАЯ.

